



**Вопрос:** Об учете не востребовавшей доли выбывшего участника хозяйственного общества в целях налога на прибыль.

**Ответ:**

**МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**ПИСЬМО**

**от 6 апреля 2015 г. N 03-03-06/1/19200**

Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики рассмотрел письмо по вопросу о порядке учета в составе доходов не востребовавшей доли выбывшего участника общества и сообщает следующее.

**Подпунктом 3.4 пункта 1 статьи 251** Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) определено, что при расчете налоговой базы по налогу на прибыль организаций не учитываются доходы в виде имущества, имущественных прав или неимущественных прав в размере их денежной оценки, которые переданы хозяйственному обществу или товариществу в целях увеличения чистых активов, в том числе путем формирования добавочного капитала и (или) фондов, соответствующими акционерами или участниками. Данное правило распространяется также на случаи увеличения чистых активов хозяйственного общества или товарищества с одновременным уменьшением либо прекращением обязательства хозяйственного общества или товарищества перед соответствующими акционерами или участниками, если такое увеличение чистых активов происходит в соответствии с положениями, предусмотренными законодательством Российской Федерации или положениями учредительных документов хозяйственного общества или товарищества, либо явилось следствием волеизъявления акционера или участника хозяйственного общества, товарищества, и на случаи восстановления в составе нераспределенной прибыли хозяйственного общества или товарищества не востребованных акционерами или участниками хозяйственного общества, товарищества дивидендов либо части распределенной прибыли хозяйственного общества или товарищества.

Учитывая изложенное, по мнению Департамента, положения **подпункта 3.4 пункта 1 статьи 251** Кодекса не применяются в отношении не востребовавшей доли выбывшего участника общества. Действительная стоимость не востребовавшей доли должна быть включена в состав доходов налогоплательщика.

Настоящее письмо не содержит правовых норм, не конкретизирует нормативные предписания и не является нормативным правовым актом. Письменные разъяснения Минфина России по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах имеют информационно-разъяснительный характер и не препятствуют налогоплательщикам руководствоваться нормами законодательства Российской Федерации о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.

Заместитель директора  
Департамента налоговой  
и таможенно-тарифной политики  
**А.С.КИЗИМОВ**

06.04.2015